

## 子宫 B-lanch 缝合和髂内动脉结扎术不切除子宫治疗产后大出血

# “牡丹”妙手急救保母子安康

近日,牡丹妇产医院成功为一宫内孕 38 周、胎盘植入引发产后大出血的产妇行子宫下段剖宫产术和髂内动脉结扎术,实现了不切除子宫救治产后大出血病人的可能。

6 年前曾因剖宫产分娩女孩而留下了瘢痕子宫的孙女士,近期再次因孕育将近 10 个月的胎儿入住牡丹妇产医院。牡丹妇产医院的医生们依据对孙女士所做的各项产前检查、化验结果以及多年临床工作经验,初步估计孙女士孕育了巨大儿(初步判断约 4.5 公斤)。这种情况下,如果坚持阴道分娩,则极易发生一系列并发症(肩难产、臂丛神经损伤、会阴三度裂伤等)。且孙女士原来就有瘢痕子宫, B 超又显示胎儿脐绕颈两周,于是牡丹医院的专家们决定用剖宫产术结束此次分娩。

考虑到孙女士的情况特殊,医生们对手术过程进行了严密的部署,以防止患者原来的人流史、剖宫产史造成的部分或全部胎盘植入或此次怀孕的巨大

儿造成子宫平滑肌在孕期过度拉伸、胎盘面积过大等,诱使胎儿娩出后出现宫缩乏力,进而引起产后大出血。

8 月 14 日,孙女士在连硬外麻醉下行子宫下段剖宫产术。最初的手术过程特别顺利,但就在孙女士顺利娩出 4.2 公斤婴儿后,医生发现患者娩出的胎盘残缺不全,随即探查患者子宫腔,发现子宫后壁有 5cm×10cm 的胎盘紧密附着、植入,更糟糕的是在卵圆钳钳夹去部分植入子宫后壁肌层的残留胎盘,留下极少部分残余时,患者子宫继发出现了收缩乏力、出血多等症状。有着丰富临床经验的产科主任立即给予再次注射促子宫收缩药物及按摩、热敷等常规方法促使患者子宫收缩,但仍不能止血,紧急情况下立即给予子宫 B-lanch 缝合和患者髂内动脉结扎术,患者的大出血状况得到了控制。至此,牡丹妇产医院的医生们再次在保全患者子宫的前提下第 10 次救治了大出血患者。

考虑到术中患者失血较多,患者返回产科病房后,产科病房的医生、护士们给予患者严密生命体征和患者子宫收缩情况的监护。最终经过产科医护人员 6 天的精心治疗和照顾,患者恢复良好,并正常出院。出院时,患者及患者家属多次对产科医护人



洛阳牡丹妇产医院协办 健康咨询:65169999

员表示感谢。医院产后随访患者的情况时,患者没任何异常继发感染及其他不适。

据牡丹妇产医院产科禹爱琴主任介绍,这是该院专家第 10 次避免切除患者子宫而救治胎盘植入、产后大出血患者,且经该院用此方法救治产后大出血的术后患者均恢复良好,未引发任何感染和并发症。

妇产科临床医学上,胎盘植入常见于子宫内腔创伤性或炎性损伤或者子宫瘢痕形成之后;

好发于有人流手术史、清宫史、剖宫产、子宫内炎症等患者。目前认为人流术和剖宫产术是导致胎盘植入的重要原因。胎盘植入为产科少见而危重的一种并发症,可导致病人大出血、休克、子宫穿孔、继发感染甚至死亡,过去医院常为了抢救病人的生命而紧急切除子宫。此次该院能在保留患者子宫的情况下救治大出血病人,从某种程度上再次证实了该院产科医生的医术已经达到国内领先水平。

## 对付宫颈疾病 专家开出预防治疗处方



据统计,目前已婚女性宫颈疾病的发病率高达 70%,并且发病者有日益年轻化的趋势。为帮助女性朋友预防宫颈疾病,牡丹妇产医院擅长治疗宫颈疾病的韩建英开出了预防宫颈疾病的健康处方。

据韩建英主任介绍,宫颈疾病发病的原因一般是分娩、流产或有其他原因损害宫颈后,病原体侵入宫颈组织所致。因宫颈管黏膜本身皱褶较多,病原体侵入后易潜伏其中,不易清除,继而导致宫颈慢性炎症或糜烂。长期

的宫颈损伤、破皮、糜烂、发炎都可能转变为早期的子宫颈癌。

所以女性朋友预防宫颈疾病要从以下几点入手:注意控制性生活,避免不良性行为及经期性交;采取避孕措施,降低人工流产、引产发生率,减少人为创伤和细菌感染机会;防止分娩时器械损伤宫颈;产后发现宫颈裂伤应及时缝合。最后还要养成定期妇科检查习惯,做到早发现,早诊断,早治疗,早康复。

治疗上,韩建英补充道,牡丹妇产医院的物理治疗是目前

治疗宫颈糜烂最有效的方法之一。由于宫颈解剖结构特殊,宫颈炎后,宫颈分泌物会在皱褶内堆积,一般治疗方法不易清除,而物理治疗中的雾化法可通过将消炎药物以雾态的形式均匀地喷到宫颈管皱褶处,将黏膜内含有的大量细菌的分泌物稀释、杀灭细菌或抑制细菌生长、引流从而将炎症彻底消除,如果伴有宫颈糜烂或腺体囊肿等情况,若进一步能在相对清洁无菌的条件下行 Leep 术,就能确保宫颈完好如初了。

## “牡丹”专家解析异位妊娠之宫外孕攻守策略



孙利军

妇产科副主任医师,洛阳牡丹妇产医院微创科主任,白求恩医科大学附属第一临床学院医学博士;擅长宫腔镜、腹腔镜的微创治疗,尤其擅长采用微创技术开展不孕症、子宫肌瘤、卵巢肿瘤、宫外孕、功血、子宫纵隔、尿失禁等各类妇科肿瘤手术,诊断到位、手法精准、效果显著,技术水平属国内领先,采用“宫-腹腔镜联合导丝”技术已帮助 1000 多名女性解决了输卵管阻塞难题,提高其怀孕概率;曾参与成功抢救产科 DIC 产妇。

孕育一个聪明的宝宝是所有准妈妈的心愿,但是并非每个准妈妈都有好运气,一些妇女在妊娠初期检查时,却意外

得知自己竟然遭遇宫外孕……

据牡丹妇产医院妇产科专家孙利军介绍,宫外孕的比例在临床上还是比较高的。

尤其是随着人们传统观念的不断改变,孕妇患宫外孕的比率有逐渐上升的趋势。另外不洁性生活及不正规的人流、刮宫术引起的生殖道炎症、盆腔肿瘤等导致的输卵管狭窄或堵塞,更为宫外孕的发生埋下了隐患。

宫外孕像是体内的一枚定时炸弹,随时可能爆炸。更可怕的是其爆炸时引发的阴道大出血和休克,不仅危及无辜的小生命,而且会给孕妇带来生命危险。尽管如此,但孙利军介绍说:“对于宫外孕,我们完全有不恐惧它的理由,因为通过牡丹妇产医院独特的宫外孕微创诊治技术,随时可查的血 HCG-β 检查设备,以及根据患者的生育要求、身体状况、

宫外孕包块的大小、位置而采取的腹腔镜手术、药物治疗、开腹手术、微创手术等各种宫外孕治疗方法,宫外孕是完全可以做到早期诊断和及时治疗,并能够被控制的。牡丹妇产医院承诺:将用一流的腹腔镜专家、最精细的仪器、最精湛的技术、最经济的价位,还每一位就诊者健康快乐。

最后,孙利军还提醒女性朋友,预防宫外孕,怀孕前要做好功课:不仅要保持良好的生活习惯,彻底清除各种妇科疾病,而且在“自测”之后应早去医院确诊。对于那些曾经患过宫外孕的女性,最好在停经后 6 周内到医院做一次全面的早孕检查。

资料显示,大多数女性在遭遇意外妊娠时往往方寸大乱,面对大量手术信息时,更会不同程度地感到茫然、不知所措。为此,牡丹妇产医院倾情推出超导可视微管取胚术、双腔减压无痛保宫取胚术及其他意外怀孕终止术,为意外怀孕的女性提供多样化选择。另外专家们还会根据患者的个体差异为患者提供个性化的手术建议。

据牡丹妇产医院意外怀孕中心“万例计生手术无事故”之美誉的赵淑英专家介绍,超导可视微管取胚术可有效改变传统人流“使未婚女性的子宫颈裂伤,出现术后感染、不完全流产、不孕、子宫穿孔、大出血等并发症”的弊端,注重再孕能力保护。医生在“微创、无痛”的基础上,将直径仅有 4.4 毫米的一次性宫腔组织吸引管深入宫腔,安全、准确、迅速地取出孕囊,几分钟内安全彻底地完成手术,无需刮宫,可有效避免了传统人流及药流创伤大、疼痛刺激及术后感染等后遗症、并发症,术后患者即可自行离院,不影响工作和学习。

双腔减压无痛保宫取胚术是一种继无痛人流、可视人流之后更加安全、可视、舒适度更高、安全性更强、获得国家人口和计生委科技进步奖的高新技术。它结合了可视无痛人流和双腔减压吸引管的双重优势,在吸引管原有结构上增设副管,杜绝术中的宫血逆流,遏制子宫内膜异位症,消除继发性不孕不育,有效避免子宫穿孔。这种手术尤适用于未婚、未育的年轻女性。

温馨提示:牡丹妇产医院的这些意外怀孕终止术都能在解决女性意外烦恼之时,对于宫倍加呵护,医院更有严格的私密保护制度保护患者隐私,并有四免(免费早早孕试纸检测、免费术后营养餐、免费术后 B 超检测、送产道维护)优惠服务。



遭遇意外莫慌乱 多样化妊娠终止术为你解忧